

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00

NUMERO SUFICIENTE, 10 CÉNTIMOS; AVANZADO, 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de Santa Juana, número 36

TALLERES

IMPRESA GARCIA CRUZ

VERDADERA

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pase adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10 en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

La vivienda y los ocios obreros

Hecho comprobado es que la vivienda ejerce una acción fuerte y trascendental en el espíritu humano. Una vivienda estrecha e insalubre es un gran disolvente del amor familiar y causa que empuja al hombre a la desmoralización y su aniquilamiento corporal. Estos efectos son más sensibles ahora, en que el obrero, por la reducción de la jornada de labor, cuenta al día con varias horas de ocios.

Hoy la generalidad pasa estas horas de ocio en la taberna, donde se incuban todas las malas pasiones.

Los estadistas de todo el mundo se preocupan hoy de dar solución a este grave problema.

Relacionado con el empleo de los ocios, el espacio suficiente en la casa debe tomar la forma de una habitación adicional, o más de una, según las necesidades de la familia, que se dedique a la lectura, a la conversación, a la música, a los juegos de sociedad o a la práctica de un arte. La pintura, el dibujo, la fabricación de objetos de uso o de adorno la carpintería, la cerámica, el trabajo de metales, etc. son forma de empleo del tiempo libre muy valiosas, principalmente porque ejercitan la función creadora que todos los hombres poseen en mayor o menor grado, y que en la mayoría de ellos, y especialmente en los obreros, suele estar atrofiada por el trabajo especializado y por la monotonía de la labor diaria. Cuando la índole del trabajo requiera un taller especial, como la carpintería o el trabajo de metales, puede construirse en el jardín un cobertizo o habitación adicional.

Pero hay el inconveniente de que la inmensa mayoría de los obreros, lo mismo manuales que intelectuales, no sabe servirse de sus manos, no tiene afición ni gusto para estos trabajos; después de pasar ocho o diez horas en un taller o en una oficina, realizando una tarea monótona, parte infinitesimal de una serie de operaciones necesarias para completar un objeto, no comprenden que un trabajo manual creador puede ser un medio excelente de descanso y de recreo como lo es siempre el ejercicio de las facultades físicas o espirituales con algún fin determinado. Por eso, una de las reformas educativas más importantes sería que todo niño o niña, al abandonar la escuela, tuviera conocimientos y habilidad suficientes en cualquier trabajo manual, para realizarlo en sus horas de asueto, pues no hay ciencia aprendida en los libros que compense la falta de saber hacer cosas, ni hay mejor ejercicio para las facultades creadoras que la práctica del trabajo manual.

Otra ventaja del trabajo manual es que por él se puede recuperar una apreciación de los verdaderos valores en la vida, y un reconocimiento del placer que proporciona la fabricación de objetos útiles perdidos por la concentración creciente del interés de los obreros sobre cuestiones de salarios, organización de oficios, jornada, etc. perjuicio del aspecto técnico del trabajo. La práctica general del trabajo manual daría a todos un mayor conocimiento de los problemas de la producción, pudiendo apreciar con mayor exactitud la calidad y el precio de los objetos y las ventajas o inconvenientes de la fabricación en serie, de la división excesiva de las operaciones del trabajo, a domicilio, etc.

La práctica constante de un trabajo manual en las horas libres, permitiría a todo obrero adquirir todos los conocimientos de un oficio nuevo, distinto del suyo habitual que, en caso de paro forzoso o incapacidad, pudiera servirle de ayuda, para suplir al menos una parte del salario perdido, haciéndole así independiente de la industria en que trabaja y más seguro de su porvenir.

El espacio alrededor de la casa puede también dedicarse a otros usos, como terrenos de juegos, taller doméstico o simplemente lugar de reposo al aire libre y al sol, cuando su cultivo no sea posible o no entre en los gustos de los habitantes de la casa; pero, de todos modos, tiene un valor inestimable, aunque no sea más que para aislar la casa y facilitar así el descanso y la independencia de sus moradores.

Cuando las condiciones de la casa no permitan tener espacio libre propio alrededor, puede adquirirse en las cercanías un pequeño terreno para cultivarlo o para dedicarlo a fines de recreo en las horas de asueto.

El mejor uso que pueden hacer

los trabajadores del tiempo libre que les deja la reducción de la jornada de trabajo, es emplearlo con sus familias en actividades o diversiones sanas y educativas, como las indicadas anteriormente.

Para ello se necesita como base una buena casa, un hogar atractivo, amplio y cómodo, donde reine la luz y la alegría y donde sea agradable la estancia; un espacio libre alrededor que permita a los habitantes de la casa el contacto con la tierra y con la naturaleza, indispensable para la salud física y moral, y espacios libres públicos para ponerse en relación con los vecinos, por medio de juegos, deportes y diversiones en común.

Pero, ¿es factible todo esto? En las condiciones modernas de la vida en grandes poblaciones con su aglomeración, estrechez, desorganización, insalubridad y carestía, no lo es desgraciadamente; pero sí en nuevos centros de población construidos con arreglo a los nuevos adelantos de las ciencias urbanísticas, en forma de ciudades completas, de tamaño limitado, organizadas para el bienestar de sus habitantes, y el ejercicio adecuado de sus actividades, rodeadas de una zona rural permanente y en la que todo el terreno sea de posesión pública; ciudades que realizarían la necesaria descentralización y reparto de la población, resolviendo los pavorosos problemas urbanos que hoy se plantean en todo el mundo.

La fiesta benéfica de esta noche

Conforme hemos anunciado, a las 9 y media de esta noche se efectuará en el teatro Guimerá la fiesta a beneficio del Asilo Victoria, con arreglo a este programa:

1. Sinfonía por el sexteto.
2. Giovanni, dueto; "La edad de la mano", música de Mozart, cantado por la soprano señorita Carmen Duarte y el barítono don Juan Martín.
3. Sinfonía por el sexteto.
4. La aplaudida comedia en 3 actos del celebrado comediógrafo, Pedro Muñoz Seca, "El Ardid", interpretada por distinguidos elementos del Circolo de Bellas Artes.

La peregrinación de ayer

Ayer tarde se efectuó una peregrinación de católicos de esta capital a La Laguna, con objeto de ganar los beneficios espirituales del Jubileo, gracia que se concede cada 25 años.

El punto de partida fué la rambla de Sol y Ortega, donde se congregaron los excursionistas, casi todos del elemento femenino, y numerosos curiosos. En autobuses se trasladaron a la vecina ciudad. Para tomar los primeros se observó orden, pero en el resto, como el transporte se prolongaba, los puestos fueron disputados a empujones.

En traviés especiales también se trasladaron los alumnos de algunos colegios religiosos.

Ya en La Laguna se practicaron las ceremonias de ritual, pronunciando el obispo señor Menéndez Reigada, en la catedral, una breve plática.

Los peregrinos visitaron dos veces la iglesia del convento de las monjas Catalinas y tres la catedral.

Y se emprendió el regreso a esta capital, reinando el mayor desorden en la ocupación de los autobuses, avivado por un rápido descenso de temperatura que hizo tiritar a todos.

SE VENDE

por no poderlo atender su dueño, el establecimiento situado en la Fuente de Morales, número 1. Tiene casa para vivir.

FELICIDAD

Sobre y para...

Hoy he sido feliz completamente, hoy he sido feliz hasta la hartura; he sentido el placer de lo ferviente, he gustado el sabor de la dulzura.

He pasado las horas febrilmente, recordando la bella criatura que me ha dado, sincera, vehemente, lo mejor de su angelica hermosura.

He querido creer y lo he logrado, lo que hace tiempo ya no conseguía. ¿Qué divino misterio he descifrado?

Las pasadas tristezas se han trocado en cuantiosos raudales de alegría.

Hoy he sido feliz. ¡Hoy me ha besado!

LUIS ALEJANDRO.

Tenerife, 20-VI-926.

CRONICA DE MADRID

El acto de los abogados madrileños

Ha sido el propio señor Lerroux quien, para evitar torcidas interpretaciones, ha pedido a la comisión organizadora del banquete que había de celebrarse en Madrid, la gracia de un noble desistimiento.

No se pretendía más que rendir un cariño y admiración profesionales, al ilustre hombre público que, de un salto, ha enriquecido su caudal político, formidable, con un nuevo aspecto intelectual.

Durante algunos días he asistido a la tertulia de los amigos y devotos de Lerroux organizadores del banquete. Al lado de Guerra del Río, de Albornoz, de Ulléd, estaban varios conocidos abogados de significación liberal, es claro, pero sin el menor parentesco con los partidos. Quiero decir que el homenaje no hubiera sido un simple recuento de correligionarios, que no le hace falta a Lerroux, porque sus correligionarios son todos los españoles de temple democrático y patriotismo inconfundible, sino un rendimiento sincero al jurista insigne que, con tan magnífica gallardía y frente al mal ejemplo de los antiguos charlatanes retóricos y parlamentarios, ha sabido traducir su glorioso caudillaje político, en indiscutible capacidad forense, con la misma facilidad con que lo traduciría, si llegara una ocasión propicia, en ciencia de legislador y hábito de gobernante.

Tales cosas he oído decir de esa especie de sustanciación científica de la personalidad de Lerroux que, aun sin querer me he acordado de las muchas veces en que gentes sin escrúpulos, con la conciencia sobre la espalda, como una carga inevitable, se entretenían en negar al gran orador envidia y garantías espirituales, en asegurar en que todo se le iba en palabras y en equipararle, poco menos que al más superficial y soflameo de los héroes de plazuela.

Aquellos materiales políticos que empleaba en sus discursos maravillosos y sus propagandas tenaces y brillantes, eran de la mejor procedencia, tanto que, al iniciarse bruscamente el cambio de régimen, Lerroux fué uno de los pocos jefes políticos que no temblaron, ya que, además de representar un ideal inmovible, poseía cuanto hace falta para imponerse en otros órdenes de la vida nacional. Pasarían todas las revoluciones adversas por delante de él sin lastimarse. Porque Lerroux, manteniendo, por encima de toda otra predisposición intelectual, su amor a España y su fe en la República, es un abogado y un escritor y un artista y una voluntad.

Así se hubiera hablado en el banquete. Esta tónica hubieran tenido los discursos que ya no se pronun-

En torno a Lerroux

ciarán, salvo en el caso de que el señor Lerroux rectificase su criterio de ahora.

—¿Un banquete de abogados?—habrá pensado el jefe del Partido Radical.—Todos creerían que era un acto político. ¿Un banquete político? Se abstendrían de asistir algunos queridos amigos que se desviven por ser los primeros en el elogio y en la consideración profesional.

Una cosa es que el triunfo de Lerroux en la Audiencia estimule a las masas republicanas y sirva de hidalgo pretexto para levantar los ánimos y acelerar las pulsaciones liberales y otra que alguien pueda, de mala fe, confundir los términos en una manifestación de particular simpatía y recompensa al mérito y al esfuerzo personal.

Algo harán, sin embargo, los abogados en honor de Lerroux; algo que quede grabado en la memoria de los españoles. No dejarán pasar este momento, cuajado de promesas, de optimismos. No se conformarán con la negativa del señor Lerroux. Un álbum, un mensaje, una sesión académica... ¿qué sé yo! Lo cierto es que anda en ello muy buena gente, que es francamente entonado el motivo del homenaje y, en fin, que Alejandro Lerroux se encuentra hoy en la mejor época de su vida. El fruto, sazonado y espléndido; el árbol, con todos sus cambiantes y frondosidades. ¿Qué hace falta? Un conjunto, un bello paisaje, una luminosa salida del sol.

ARTURO MORI.

Lo que dicen los médicos del Hospital

Santa Cruz de Tenerife 19 de junio de 1926.

Señor Director de EL PROGRESO. Muy señor nuestro: Por última vez molestamos su atención suplicándole la inserción de las siguientes líneas. Agradecidos por ello le quedamos s. a. a. s. s.

q. e. s. m.

Los médicos del Hospital Civil.

Señor don Diego Guigou, Presidente de la Academia de Medicina.

Respetable amigo y compañero: En virtud de las manifestaciones publicadas por usted ayer, en EL PROGRESO, tenemos la satisfacción de expresar que nos es grato celebrar una conferencia y discutir en la Academia el tema Vaciamiento de la mastoides, caja, etc.

También debemos hacer constar que lamentamos grandemente que

VASENOL

Polvos medicinales para el cutis, especial para niños, muy superior al talco bórico. Se ruega a los señores médicos soliciten muestras del único importador en Canarias

Gysbert Phingsthorn

TENERIFE.

Apartado 55.

LOS CAMBULLONEROS

JAMONES pequeños, a 5.00 Pesetas Kilo
Mantequilla ANCLA, siempre fresca y más barata
Margarina marca TEIDE
Alejandro Hernández
Candelaria, 24. Teléfono 277.

nuestras palabras y nuestro sentir expresados en cartas anteriores, se hayan interpretado de muy distinta manera de la que nos propusimos, pues o no nos hemos explicado suficientemente o no se nos ha entendido, según se desprende de las cartas del señor Rodríguez López, sobre todo la última. Y tanto es así que no tenemos inconveniente en aclarar o explicar personalmente los puntos que pudieran creerse dudosos, en el Colegio Médico o en la Academia; pues nunca nos ha movido ningún género de animosidad, insidia ni enemistad personal contra dicho compañero y jamás dudamos de los méritos de ninguno de ellos.

Por todo ello, y dando por terminado este asunto, celebraríamos, accediendo a sus deseos, oír del señor Rodríguez López y demás compañeros que han practicado la antes dicha operación, así como de los académicos que tengan gusto en ello en sesión académica, su autorizada opinión, aportando nosotros por nuestra parte las observaciones que hayamos obtenido de nuestra experiencia personal.

Sin otro particular y esperando su convocatoria a tal objeto quedamos de usted attos. afmos. s. s. y c.

q. e. s. m.

Los médicos del Hospital Civil.

DE SOCIEDAD

En la Orotava ha contraído matrimonio con la distinguida señorita Francisca Perez Fuentes, el estimado joven don Augusto Machado y Méndez.

Actuaron de padrinos, la señora doña Beatriz Méndez de Machado, madre del novio, y el letrado, don Juan Pérez Suárez, padre de la novia, firmando el acta testifical, los señores don Alonso de Zárate Méndez, don José María Casañas Fuentes, don Juan Güllen Machado y don José María Brier y Ponte.

Muchas felicidades.

Se ha marchado para la Orotava, con objeto de pasar la temporada de verano, nuestro querido amigo don Pablo Oramas, a quien acompaña su distinguida señora esposa.

Desde hace días se encuentra enfermo en esta capital, nuestro antiguo y querido amigo y correligionario, don José Montese-Oca.

Le deseamos rápida mejoría.

Con objeto de pasar la estación veraniega se ha marchado para La Laguna, en unión de su señora esposa, nuestro estimado amigo don Arturo López de Vergara.

En viaje de negocios se embarcó anoche para Las Palmas, nuestro amigo el industrial de esta plaza, don Lucio Morales y Marrero.

Dentro de pocos días llegará a esta capital de regreso de su viaje por el Extranjero, nuestro amigo el reputado doctor especialista en partos y enfermedades de la mujer don Adalberto Rodríguez López.

MUELAS.—El sello YER cura instantáneamente el más fuerte dolor de muelas.—Cajita de un sello 0-40 céntimos.

FRIVOLIDADES

LAS NECESIDADES

Observo que están colocando un reloj, de cuatro esferas, en la torre de la iglesia parroquial de este pueblo. Hace próximamente año y medio que no hay aquí reloj público. Ya es algo este tiempo en este tiempo. En otro tiempo, los siglos eran una bicoca; hoy, los años son siglos. Estar en este tiempo año y medio sin reloj, sin ese monótono ritmo del tiempo, es lo mismo que haber estado en otro tiempo siglo y medias sin reloj. Y aun me quedo corto. Mientras no estaba creada la necesidad, el reloj, casi, no hacía falta. Hoy que está creada ésta, el reloj es algo tan necesario, también casi, como el comer. Y así son todas las demás necesidades. Mientras no tomaron carta de naturaleza en los pueblos ni están arraigadas en sus tales necesidades. Hace unos años, el hombre de estas islas no necesitaba para viajar otra cosa que estar sano de sus piernas. Y aun no estándolo de las dos se las arreglaba con su mulletilla. Alguno, muy raro, tenía una bestezuela. Dependía de sus bienes de fortuna. Un día se fué generalizando lo de la bestia y llegó a ser una necesidad. El que no podía tener caballos, hacía el sacrificio de partir su ración con un jumento. Vino después el tránsito rodado con la construcción, lentísima, de algún palmo de carretera. Y ya el que antes se permitía el lujo de viajar a caballo se sentía molesto en la posición caballería. ¡A harcajadas tres o cuatro leguas! ¡Qué! Había que quemar las madejas y adquirir un quitrín. Además lo tenía ya fulano y zutano. Era una necesidad. Y el cochecito se hizo una necesidad aristocrática. Todas lo son en principio. Después se van vulgarizando. Además se pueden satisfacer en común y ya se ponen al alcance, primero de los ricos solamente, y después de todos.

En lo tocante a viajar, hoy ya no se puede hacer, sino, por lo menos, en autos. ¿Quién viaja ya en el vehículo de sus piernas? ¡Dios mío, las agujetas! Cualquiera se atreve a dar dos pasitos a pie. No tiene usted una idea lector, de lo que yo trabajé a ver si podía lograr que un amigo, profesor de segunda enseñanza, me acompañase un día de aquí a la Cruz Santa, de tres a cuatro kilómetros. No lo conseguí. Y, es, según el mismo dice—aunque yo tengo mis dudas, como es natural—menos viejo que yo. Por fin subimos, pero en auto. ¡Oh, las agujetas!

Pero volviendo a lo del reloj, este Puerto de la Cruz se está creando una necesidad mayor que la que tenía. No diré cuatro, pero sí, por lo menos, doble mayor. Me explicaré:

El antiguo reloj público de aquí, que se quemó con el exconvento, la iglesia y los santos—ni a éstos respetó el fuego—tenía solamente una esfera. La campana, bien, se oía de todas partes; pero como siempre no estaba tocando, las personas que no se hallaban hacia el lado de la esfera no tenían reloj público sino de hora en hora, o cuando mucho, de media en media hora. En adelante, ya no será así. Con las cuatro esferas, y además iluminadas, todo dios tiene reloj en cualquier momento. Si un día, por cualquier causa, no funciona este reloj, todo el mundo vamos a andar de cabeza. La necesidad del reloj ya a ser mucho más sentida por lo mismo que ha proporcionado mucha más comodidad.

Pero Dios traiga el reloj pronto a ver si los señores padres de los niños escolares saben la hora en que viven.

TINGUARO.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

La mejor agua de mesa

A todo comprador de TRES CAJAS se le relaga un lindo vaso de cristal.

Los proyectos de la sociedad Santa Cruz

En este mismo periódico y bajo el epígrafe "Palabras de aliento", me ocupé en términos elogiosos de los proyectos altamente moralizadores que abriga la entusiasta sociedad Santa Cruz, del barrio del Cabo.

En dicho artículo prometí dar a la publicidad cuanto fuera conociendo acerca de tales proyectos. Y como "la palabra dada es una deuda sagrada", por eso es por lo que nuevamente me dispongo a hilvanar estas líneas, en las que procuraré reflejar la opinión favorable a llevar a feliz término la iniciativa del Santa Cruz, que se ha manifestado en todo el barrio.

Muchos y difíciles de vencer han sido los obstáculos con que ha luchado el señor García Castrillo, pero merced a su constancia y tesón, éstos han sido salvados, y aunque en realidad no lo hubieran sido, su gesto es lo suficiente para que todos los moradores del barrio guarden de su actuación en el Santa Cruz, un imborrable agradecimiento.

La sociedad a que me refiero, venía arrastrando una vida lánguida y no se divisaba en ella ni el menor atisbo que la hiciera sacudir la inercia en que se debatía. Esa era la causa porque el Laurel no contaba con el beneplácito de todo el barrio, sino de la juventud que vivió un local más donde entregarse a las delicias de los fox y pasodobles...

Y a mi entender, no es esa la misión de las sociedades, sobre todo la de los barrios, que deben procurar por todos los medios a su alcance, obtener mejoras que redunden en beneficio del barrio donde radican.

Y por este motivo, precisamente, es por lo que al Santa Cruz se ha agrupado todo el vecindario, porque ha visto que, apartándose de lo superficial y de lo que a nada práctico conduce, ha tremolado la bandera de la moralidad, a cuya sombra protectora se cobijan todas aquellas personas que veían como la lascivia y la inmoralidad se venían proclamando reina y señora de todo el barrio que en pasados tiempos fué orgullo de esta población por su tranquilidad, alegría, muchachas bonitas...

Hoy también el barrio es muy alegre, pero de una alegría desconcertante, que a veces, inconscientemente, hace formular la pregunta "¿dónde vamos a parar?", sin que a ella se pueda dar una respuesta categórica.

Pero gracias al Santa Cruz el barrio irá camino de lo que pudiéramos llamar resurrección moralista y, aunque no con la rapidez que por parte de todos se desea, el trayecto se adelantará, pues no se ganó Zamora en una hora...

La idea del Santa Cruz, ha sido algo así como la piedra lanzada al pantano de cenagosas aguas y hay quien duda de que llegue a verla convertida en realidad. Si no conociera los arrestos y la perseverancia del señor García Castrillo, quizá engrosaría el autor de estas líneas, el número de los pesimistas; pero como sé de su constancia para conseguir lo que se propone, he aquí porque no dudo de la eficacia del proyecto y considero lacerados a la luna las palabras de quienes sentando patentes de profeta auguran para el Santa Cruz un ruidoso fracaso.

No haga oídos el Sr. García Castrillo de esas habillitas y siga impertérrito su camino y acuérdese del antiguo aforismo "si haces caso, etc..."

Que no se halla solo en su árdua empresa, bien lo sabe; pues le acompaña todo el barrio que le presta su ayuda, y aunque no la necesita para el logro de sus aspiraciones dándole alientos para seguir sin desmayos ni vacilaciones.

Me consta que al señor García le han ofrecido su apoyo todas aquellas personas que por su autoridad y elevado cargo social, mucho pueden hacer en pro de los deseos del Santa Cruz, y esto en un país como el nuestro en que toda obra beneficiosa es flor de un día, ya es una garantía que coronará el triunfo.

Y si acaso las iniciativas del Santa Cruz fracasan, cosa que lamentaríamos todos, sería preferible hacerlo desaparecer. De esta opinión participarán muy pocos, bien lo sé; pero yo no he tenido reparos en exponerla porque así lo siento.

Por hoy termino. Y como en mi anterior artículo prometí seguir ocupándome de la loable iniciativa del Santa Cruz y de todos los incidentes con ella relacionados.

F. H. G.

UNA VERBENA

El presidente de la Asociación de Fomento del Barrio de los Hoteles, D. elevado instancia al gobernador civil, don Domingo Villar Grangel, pidiéndole autorización para celebrar en el local del "Nuevo Iner", sito en la calle 25 de Julio, una verbena a fin de recabar fondos con destino a las obras de mejoras que se están introduciendo en el pintoresco barrio.

Dicha verbena se efectuará el día 23 del actual.

La Marina Mercante Española

Asamblea de Capitanes y Pilotos

Durante el próximo pasado mes se efectuó en el Ateneo de Santander, tras otras reuniones previas, una Asamblea de Capitanes y Pilotos de la Marina civil, con el fin de estudiar la manera de ir hacia la federación nacional, que es una aspiración palpante en la clase desde hace bastante tiempo.

De dicho importante acto, de trascendencia para la clase náutica, salieron las siguientes conclusiones que nos ruegan hagamos públicas:

Primera.—Constituirse en Asociación con el título de "La Marina Mercante Española", cuya Junta directiva central radicaría en Santander, y, a fin de no demorar su constitución, aprobar el proyecto de reglamento; pero con determinadas reservas en lo que respecta a la parte administrativa del mismo, tendiendo a arbitrar recursos a base de cuotas, forma estimada por varios de los asambleístas como imprescindible y que se discutirá una vez constituida la Asociación, como asimismo y en consecuencia lo referente a la probable incompatibilidad de pertenecer un mismo socio a varias Asociaciones.

Segunda.—Que el Comité organizado siga funcionando, haciendo labor de propaganda y de organización, y sirviendo de lazo de unión entre la central y juntas locales que se vayan constituyendo.

Tercera.—Aprobar el cuadro de resumen de "aspiraciones" redactado por el Comité organizador, en enero, y ratificado en reunión de Capitanes el 5 de marzo de 1920.

Cuarta.—Asimismo, hacer nuestro el cuestionario de la instancia elevada en el mes de febrero al excelentísimo señor presidente del consejo de ministros por la Comisión de Capitanes, Pilotos y Maquinistas de Bilbao, Gijón, Cádiz y Barcelona, cuestionario, que, en esencia, coincide con nuestro cuadro resumen, y solidarizarnos, igualmente, con cuantas gestiones en pro de la clase hayan llevado a cabo otras Asociaciones profesionales similares.

Quinta.—Una vez constituida la Asociación comunicarla a las Asociaciones náuticas de España, ofreciendo a sus respectivos presidentes el título de socios de mérito de nuestra Asociación, y lo mismo a los directores de las Escuelas de Náutica.

Sexta.—Organizada nuestra Asociación, y de acuerdo, a ser posible con todas las demás Asociaciones de España, nombrar a la mayor brevedad la Comisión de ha de gestionar cerca del Gobierno las mejoras de clase a que se ha hecho referencia.

La comisión organizadora de "La Marina Mercante Española", que tiene su domicilio provisional en el Ateneo de Santander y de la que es Secretario don Florencio Aguirre Langarika, ha publicado al mismo tiempo que las conclusiones adoptadas un manifiesto explicativo de los fines de esta nueva entidad en el que se saluda y hace un llamamiento a los marinos mercantes y a las asociaciones locales, de quienes y de las que espera ayuda y colaboración sincera y decidida.

Como consecuencia de los acuerdos adoptados y como primera gestión en estas islas ha sido nombrado ya socio de mérito de "La Marina Mercante Española" el director de esta Escuela de Náutica y segundo comandante de Marina de la provincia don Aurelio Arriaga y Adán. Igual nombramiento recaerá en el Presidente de la Asociación local de marinos civiles que se forme.

Sucesos

La pesca con dinamita

En virtud de denuncia presentada por Hernández García a la guardia civil de la Matanza de Acentejo, han sido detenidos en dicha localidad, los vecinos y naturales de la misma Gregorio Ravelo Afonso, de 40 años de edad y al propio denunciante Felipe Hernández García, por haber resultado de las diligencias practicadas, que el primero de dichos individuos arrojó al mar dos cartuchos de dinamita desde una lancha pesquera, en la plaza del Caletón de este término municipal.

Por igual causa, fué denunciado y puesto a disposición del Juzgado de Marina del Puerto de la Cruz, Guillermo Martín Lázaro.

Hombre ahorcado

En Santa Cruz de la Palma, ha aparecido ahorcado el vecino de la ciudad de Los Llanos, Faustino Rodríguez.

El juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

El sujeto que cuenta unos 60 años de edad, era casado y tenía una mujer e hijos.

Marie Brizard & Roger Conato de incendio



Bordeaux
Anisete - Curacao
Cherry Brandy
Cacao Chouao
Marrasquino, etc.



GREMA DE BANANA
Licores de Fama Mundial
La Primera Casa del Mundo
Pidase en todos los establecimientos de comestibles y cafés.



Ya están a la venta los selectos cigarrillos elaborados con tabaco habano marca

ILLUSTRES

Todo el que fume estos magnificos cigarrillos contribuirá a la propaganda de TENERIFE

Para los Cosecheros

Varas y cañas de las mejores que se importan de la Madeira, las vende en grandes y pequeñas cantidades, la tabaquería LA NOBLEZA, Plaza de la Constitución, número 2.

Competimos en precios y calidades

El Dr. Don Luis Gabarda

ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52, los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7, y los martes, jueves y sábados, de 12 a 2.

CIRUGIA GENERAL ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. RADIOTERAPIA

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones. Lociones. Extractos. Especialidades

Accidente desgraciado

En el momento de encender un barrero los obreros de Gufa de Isora Juan Rodríguez Morales y Manuel Dorta Martín, tuvieron la desgracia de que explotara antes de tiempo, resultando el Dorta Martín, con varias contusiones en la cara, pecho y manos.

Muerte repentina

Ayer, de madrugada, falleció repentinamente en Las Palmas, don Rafael Henríquez, administrador principal de Loterías y propietario. Su cadáver fué trasladado al depósito del cementerio de los Reyes atólicos, donde el forense de turno, por orden judicial, le practicó la autopsia.

NOTAS MUNICIPALES

Aviso de la Oficina de Aguas

Se avisa a los abonados al agua a presión que el martes próximo, día 22 del actual, se suspenderá totalmente el servicio desde las siete de la tarde hasta las siete de la mañana del día siguiente, con objeto de proseguir los trabajos de reparación de la red general de la tubería de hierro.

La sesión de hoy

Esta tarde se reunirá la Comisión permanente de este Ayuntamiento. En la orden del día figuran estos asuntos:

Expediente de oposiciones a plazas de funcionarios municipales.

Escrito del alcalde de Madrid sobre la suscripción "Cervantes".

Cuentas rendidas por el Tesorero de la comisión de festejos.

A la una y media de esta tarde, proximamente, se oyó que de un solar procedente del derribo de la casa número 2 de la calle del Dr. Allart partían estallidos como los producidos por maderas gruesas cuando están ardiendo.

Casi al mismo tiempo se levantó una gran columna de humo, lo que demostró que, en efecto, las viejas maderas de construcción allí almacenadas estaban ardiendo.

Desde la azotea de la casa inmediata se arrojó agua sobre el foco del fuego, mucha de la cual, por la gran altura y el viento, cayó en la calle, bañando a algunas de las personas que ya se habían reunido.

Con rapidez fué llevada la bomba existente en la Audiencia y con ella y el auxilio de varios curiosos el fuego fué extinguido a los pocos minutos.

El solar es propiedad de don Andrés Rodríguez. Otra parte pertenece a distintos señores y parece que se halla embargada por el Estado.

Se supone que el incendio se produjo por contener cenizas ardiendo las basuras que en aquel solar se acostumbra a arrojar desde lo alto de una casa inmediata.

Hace pocos años y por idéntica causa también hubo allí otro conato de incendio.

Trabajando en la extinción del incendio, resultó herido en una pierna, el obrero Leandro Herrera.

INTERESA LEERSE

Hojas para el reconocimiento de sustancias alimenticias.

Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.

Fes de vida.

Listas de jornales.

Recibos para participaciones de lotería.

Recibos para el cobro de alquileres.

Libretas de vales.

De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

FUTBOL

El Victoria, en Las Palmas, y el Fomento, en Santa Cruz, se ponen de acuerdo

Fomento, S.-Salamanca, O

Ayer tarde, ante nutrida concurrencia, se verificó en el campo Avenida el encuentro concertado entre el Salamanca y Fomento, que había logrado despertar en la afición local extraordinario interés, por encontrarse en la actualidad ambos en magnífica "forma".

Presentóse el Salamanca con la falta de tres de sus elementos titulares—Padrón, Cabrera y Toribio—que fueron sustituidos por jugadores de su reserva.

Respondió el partido a la expectativa con que era esperado? Creemos que no. Bastó que el Fomento se impusiera desde que empezó la lucha y dominara todo el primer tiempo a su adversario, para que el partido no ofreciera la emoción e interés que siempre lleva consigo un pugilato en que los contendientes se muestran igualados en juego sin que la balanza del mismo se incline en forma tan patente a favor de ninguno de los rivales. Y eso ocurrió en el encuentro de ayer. Mostrando el Fomento una mayor inteligencia y codicia en las jugadas que el Salamanca, desvaneciéndose para todos lo jugoso que se esperaba diera de sí el partido, para sólo fijar su atención en la actuación del equipo del Cabo, superándose a su contrincante a medida que transcurría la lucha para llegar a desenvolverse sus jugadores con facilidad, ya que los salmantinos, sobre todo las líneas defensivas, tuvieron una labor visiblemente desacertada, no llegándose a enmendar en todo el tiempo que duró el encuentro. Y fué ello debido a los bríos y rapidez que en la lucha puso en práctica el "ence" azul-grana, no dejando reaccionar a su adversario, sorprendido desde un principio ante el empuje arrollador de que hizo ayer alarde las huestes capitaneadas por Hernández.

El juego desarrollado por los dos bandos no puede calificarse por ningún concepto de brillante. Hubo jugadas combinadas, en ciertas ocasiones, perfectamente trazadas, que llevaron al público un momentáneo entusiasmo, desvaneciéndose prontamente esos chispazos de juego que se nos ofrecían para volver a seguir con nuestra mirada las incidencias del pugilato, envuelto casi siempre en fría insulsuz por el franco dominio que ejerció el Fomento, que llegó a quedar interés a todo el que se creyó y esperaba tuviera el partido.

Un continuo ataque a la puerta del Salamanca, fué casi todo el transcurso del primer tiempo. Por momentos se veía la violación del marco defendido por López, pues los tiros a "goal" menudearon frecuentemente, haciendo ésto una acertada defensa, parando infinitos balones, algunos de ellos difíciles de detener.

Varias ocasiones, en este tiempo, los salmantinos, imprimiendo a las jugadas unos repentinos bríos y una insólita rapidez, introdujéronse en el campo enemigo, pero la precipitación en no desaprovecharlas dieron en tierra con sus pretensiones, pues perdíanlas precisamente por ese afán que priman en práctica. Alguna vez llegaron a rematar los avances con acierto, pero sin lograr un éxito positivo por la labor de Pestano, que intervino siempre con acierto.

Lleándose unos veinte minutos de empezado el partido, el Fomento consigue apuntarse su primer tanto, de un tiro de Hernández, aprovechando una jugada ante la puerta salmantina que provocó una pelota centrada por Pilotó. A pesar del esfuerzo de López por evitarlo, el balón besa por primera vez la red.

Otros instantes propicios para marcar se les presenta al Fomento, no obteniendo fruto por dirigir los tiros con desacierto.

El segundo tanto para el Fomento lo apunta Escarabajal en una colada que hace, saliéndole al encuentro López. El delantero fomentista le desvía el balón, que penetra en la puerta sin ningún tropiezo.

El Salamanca, algo desconcertado, siguió actuando mediocremente, preocupándose más de la defensa que del ataque. Llegó a no ofrecer peligro a sus adversarios en el primer tiempo, pues se logró casi anular a sus delanteros.

En la segunda fase del encuentro, aunque el Salamanca pudo incursionar más frecuentemente los dominios de su enemigo, siguió perteneciendo la iniciativa del juego al Fomento que actuó con más coordinación en todas sus líneas y trazaron sus elementos las jugadas más inteligentes que hubo durante el partido.

En esta parte apuntóse el Fomento tres tantos más. El primero de éstos fué logrado por Hernández, rematando con un buen tiro una jugada de su equipo. El segundo por Escarabajal, con un chut a poca distancia de la puerta, y el tercero por Espinosa terminando con un tiro que va a la red, un barullo formado ante la puerta salmantina.

En cuantos intentivas hicieron los jugadores del Salamanca por conseguir el tanto de honor, fracasaron, a pesar de que en alguna ocasión estuvieron a punto de coronar sus esfuerzos con éxito.

Terminó el encuentro con el triunfo del Fomento por 5 tantos a cero, tanto desmoralizado abrumador para el Salamanca, que ha visto con esta derrota desmoronarse el prestigio sobresaliente que le rodeaba, por los triunfos que había obtenido últimamente.

Arbitró Mr. Shingler, que lo hizo con acierto.

R.

Victoria, S.-Budapest, O

En el encuentro de fútbol verificado ayer, en el campo España, de Las Palmas, entre los equipos Budapest y Real Victoria ganó éste por cinco tantos a cero.

Las continuas y aplastantes derrotas obtenidas por el equipo húngaro en los partidos jugados en Las Palmas nos ponen en el dilema de creer que en anarías se juega al fútbol y que podemos tutear a equipos extranjeros que gozan de tanta fama en el mundillo futbolístico.

Casa de Socorros

Han sido asistidos:

Andrés Ruiz, de 17 años, de una erosión de carácter leve.

Antonio Díaz Marrero, de 9 años, de una herida incisa en el tercio medio de la pierna derecha.

Andrés Acosta, de 2 años, de una herida contusa en el párpado inferior del ojo derecho.

Olimpia Paz, con domicilio en la plaz. de Añaza número 8, de una herida incisa en la región escapular izquierda con probable lesión pleural. Pronóstico reservado.

LEJIA "LA LAVANDERA" es la que siempre que lave sus ropas debe de usar.

Blanquea, desinfecta, es higiénica y no perjudica los tejidos ómnes siempre esta marca en Droguerías y tiendas de comestibles.



REGALO

La Compañía NESTLÉ productora de la afamada HARINA LACTEADA NESTLÉ

(el mejor alimento para los niños y las personas débiles), tiene el gusto de obsequiar a sus numerosos favorecedores con un lindo y utilísimo babero impermeable el cual se entregará gratis, a cambio de diez (10) etiquetas blancas, (de las que

van pegadas a los botes) de la MARINA LACTEADA NESTLÉ. La Compañía NESTLÉ, en obsequio a los consumidores de la LECHE CONDENSADA PASTORA, producto de la misma casa, ha decidido también entregar un babero por cada diez etiquetas de ésta, de las que van pegadas a las latas. El canje de las etiquetas tendrá lugar en las oficinas de don Pedro Duque, desde las DOS de la tarde hasta las CINCO.

TELEGRAMAS

Madrid, 21—8

De la Península El tratado comercial con Francia

Ya han sido examinadas las bases del tratado comercial con Francia.

En su virtud, en la presente semana se marcharán a París los técnicos españoles que efectuarán las negociaciones definitivas con los franceses.

Banquete al marqués de Estella

Después del consejo del martes, los ministros obsequiarán con un banquete en la Presidencia al jefe del Gobierno, Sr. Primo de Rivera.

Durante el acto se le entregará al ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, las insignias de la gran Cruz de Carlos III, que le fué concedida recientemente, y que le regalarán sus compañeros de Gobierno.

Los chóferes y la vigilancia en las carreteras

En el nuevo reglamento para la circulación de vehículos de motor mecánico por las carreteras, se declara obligatorio, para conducir automóviles, el carnet de aptitud expedido por las jefaturas de Obras Públicas.

Los permisos para conducción de aquellos vehículos hasta ahora expedidos por los gobernadores civiles, serán considerados como de segunda clase, los cuales solo servirán para conducir vehículos del servicio particular.

Los servicios de vigilancia en las carreteras, dependerán de las jefaturas de Obras Públicas.

La crisis francesa

De París comunican que se asegura que M. Herriot constituirá el siguiente Gobierno:

- Presidencia y Negocios Extranjeros, M. Herriot;
- Justicia, M. René Renouel.
- Interior, M. Chantemps.
- Hacienda, M. Pietri.
- Trabajo, M. Dommourie.
- Guerra, M. Painlevé.
- Marina, M. Dumésnil.
- Instrucción, M. Daladier.

Las restantes carteras están pendientes de consultas para cubrir.

Relevo de fuerzas

Expresan de Melilla que fuerzas españolas han relevado a las francesas que ocupaban Targuist y Yebel Haman.

ULTIMA HORA

Madrid, 21—1'42.

URGENTE.

LOTERIA

El sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería Na-

NOTICIAS

Se ha dispuesto la devolución a los reclutas Antonio García Reyes y José Socorro Pérez de las mil pesetas que depositaron en la Delegación de Hacienda de Santa Cruz de Tenerife, para reducir el servicio en filas.

Con brillantes notas han terminado los estudios del bachillerato los jóvenes don Juan de los Mártires Tudela, don Alejandro Hernández, don Roque Quirós y ova, don Estanislao Gómez Landero, don Juan Morales Martín y don Cristino Díaz Martínez. Nuestra cordial enhorabuena.

Tos.—Jarabe YER El más activo de los preparados conocidos hasta el día para combatirla. —Precio, cinco pesetas frasco.

El Gran Consejo de Zurich acaba de recibir una proposición, dirigida por un hombre que padece una enfermedad incurable.

Dicho individuo pide que el Gobierno de Zurich haga votar una ley, por la cual los médicos que se hallaran en presencia de enfermos absolutamente incurables podrían, por motivos humanitarios, activar la muerte del paciente mediante una inyección.

Según telegrama recibido por los señores Hardisson Hermanos el vapor correo francés "Niagara", de la Compañía General Transatlántica que salió de estas islas el 9 del corriente por la tarde, llegó sin novedad a la Habana el 20 del mismo mes a amanecer.

Los mismos señores han recibido aviso de que el vapor francés "Qued Zem" de Cia. Paquet salió de Marsella el 20 del actual con carga general para el comercio de esta plaza, tocando en los puertos de Marruecos antes de llegar a estas islas.

Por una pareja de la Guardia civil, ha sido conducido a Cádiz, el recluso de esta Prisión Provincial, Luis Abad Romeral.

NADIE le venderá a usted más barato que Honorio Arienza.

Ante de hacer sus compras consulte precios y se convencerá. San José 38. — Teléfono 626.

Dolor de cabeza.—Sello instantáneo YER. Cajita de un sello 0'40 céntimos en todos partes del mundo.

SE VENDE en muy buenas condiciones una moto marca F. N. 4 ci lindros, gomas balón, alumbrado eléctrico, con ocho caballos de fuerza, acabada de recibir de fábrica.

Darán razón: Angel Toledo Ruiz, representante de la Fábrica Nacional de Armas de Guerra, Lieja (Bélgica). Bethencourt Alfonso 35.

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Heliodoro Rodríguez, oficina muelle.

Se vende la cantina del Nuevo Cine—Café Quita Penas, darán razón.

Purgante Yer.—La gloria de los niños y personas mayores. No irrita. (ajita con dos pastillas, 0'40 céntimos).

Casas que se venden

Del grupo de seis casas que se puso a la venta en estos días sólo quedan dos por vender, entregándose completamente libres y desocupadas, siendo del mismo tipo, precio y situación que la detallada en el siguiente anuncio que venía publicando:

Se vende por 22.000 pesetas una casa de moderna construcción y de dos pisos, situada en la barriada que está al lado de la fábrica de tabacos VICTORIA: Se compone en la par-



COÑAC TERRY

PARA LÁMPARAS Y COCINAS PETRÓLEO

"SUNFLOWER"



VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Sobres comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.

Se baja de una sala independiente, galería y vestíbulo con amplísima escalera igualmente que comedor, cocina, cuarto de baño y W. C., un cuartito para lavadero y patio; en la parte alta dos grandes habitaciones, la delantera con dos ventanas a la calle y la otra comunicada con una terracita que da sobre el patio en la cual está el cuarto para la criada.

Tiene agua a presión, es de sólida construcción y sus pisos son todos de mosaicos.

Para informes y más detalles, Luciano Padrón y Rodríguez, Rambla de Pulido, núm 15, de 8 y media a 10 y media de la mañana.

YER.—Inyección antiblenorrágica. —Curación rápida y segura de flujos crónicos o recientes. —Precios 5 pesetas frasco.

Obras de Paul de Kok De venta: Imprenta García Cruz.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo ATLANTIC saldrá de este puerto el próximo jueves, día 24 a las 12 de la noche, con destino a CADIZ Y SEVILLA vía LAS PALMAS

para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor CAPITAN SEGARRA

saldrá de este puerto el próximo viernes día 25 del corriente a las 6 de la tarde, con destino a

Casablanca y Barcelona para donde admite pasajeros, carga general y de frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO

En evitación de perjuicios para los señores Cargadores se les avisa nuevamente que tan solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Bismarck heringe

- Raeuchelachs
- Nordseekrabben
- Hannoversenf
- Erbswurst
- Gritzer Knublenchen

- Manzanas de Australia
- Ostras frescas
- Bonnet
- CADELARIA, 26

Hotel "América" Tacoronte

En la carretera próximo a la Administración de Correos Restaurant y hospedaje. Servicios a la carta y a precios convencionales, estando la cocina a cargo de un acreditado cocinero de esta isla. Se sirven comidas a domicilio.

Desde el día 6 de Junio actual queda abierto este nuevo hotel, en el que el público encontrará, dentro de la economía y esmerada limpieza, las mayores comodidades. Servicio de jardinería a La Laguna y Bajamar y automóviles para excursiones.

Teléfono número 1

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ. Dirección: Marina, número 3 (entresuelo).—Santa Cruz de Tenerife

Instituto para la curación del cáncer y tumores, anexo al Sanatorio del

Dr. J. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 6 de la tarde.



Companhia União Fabril.—Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintero.—Santa Cruz de Tenerife

Superfosfatos de todas graduaciones. Caparrosa. Azufre.

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos.

IMPORTANTE.—Gañamos que los abonos que vendemos contienen TODOS los elementos fertilizantes y en la CANTIDAD PRECISA que van indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.



ERITROPEPTINA.—Medicamento infalible para curar los males de estómago.—ajá 7 pesetas en farmacias y droguerías.

Mesa.

A los consumidores de Carbón Cok y Vegetal

El almacén de ultramarinos MI BODEGA, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, el acreditado carbón de brezo y de cok, que con tanto desvelo ha procurado siempre esta casa, conseguir las mejores calidades de este artículo, para que sus clientes puedan estar conformes y no dejen nunca de comprarlo en esta casa.

A la inmejorable clase de carbón, le secunda el buen servicio a domicilio que tiene establecido, pues al recibir el aviso del cliente, se sirve con la mayor prontitud. Los precios son siempre a la altura de la mayor competencia.

No confundirse: MI BODEGA frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Teléfono número 96

Instalación eléctrica contra incendio

¿Quiere Vd. tener seguridad en su casa, oficina o almacén?

Emplee en su instalación tubo de acero "Bergman" e interruptor automático de entrada.

Puede usted convencerse de la seguridad que ofrece visitando el edificio donde está instalada la fábrica de tabacos La Lucha, donde se ha hecho una recientemente.

Para más informes dirigirse a don Andrés García, Santa Rosalía 45, Teléfono 494.

Conservas, Jaleas y Mermeladas de Dátiles del "Monaguillo"

De venta en

"Los Cambulloneros" Candelaria, 24. Teléfono 274.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102
Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica. Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-marchas—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados.

Maximiliano Díaz Navarro, Bethencourt Alfonso, 20.

MOSTUVA

Es el zumo esterilizado puro de uvas escogidas sin fermentar.

Conserva íntegra la cantidad de azúcar de uva resultando un poderoso e inofensivo alimento y tónico de primera fuerza para los organismos decaídos, así como utilísimo en prolongadas convalecencias originadas por graves enfermedades.

Por su composición y contenido de ácidos, es conveniente para el tratamiento del estreñimiento crónico y del reumatismo. Es una bebida agradable y refrigerante, muy útil sobre todo, en las estaciones calurosas.

De venta en ultramarinos, droguerías y farmacias.

Depositorio para todas las islas Francisco Martín Arrimadas, en Santa Cruz de Tenerife calle de San José núm. 28, almacén de calzado El Barato, o en el Puerto de la Cruz, Hoya 9.

MADERA

En la imprenta de este diario se desea vender una partida de madera, procedente de las cabezas de los balones de papel.

SEMILLAS DE CEBOLLINO

Se compran

Informes: Nazareno, No. 5

Se vende una hermosa casa en la calle de San Francisco de Paula, número 7.

La mejor mantecilla del mundo

Marca ANCLA

31 APT. P. RESCA

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio, número 4.—Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones. — Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.

EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.

torio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámparas de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

Horas de consultas: todos los días de once a una de la mañana

DEFE USTED DE USAR BRAGUEROS!



Representante de los aparatos de Brooks para la quebradura o hernia.

JOHN NETTLETON

(Electricista Terepéutico, Masajista y Callista)

Masaje y todas clases de electricidad para Ciática, Reumatismo, Gota, Estreñimiento, Debilidad general, Parálisis, Insomnios, etc. y todos los dolores.

Curación de callos y todas las enfermedades de los pies con muchos cuidados.

Jesús Nazareno, 4.—Santa Cruz de Tenerife.

Ex-profesor del Hospital Nacional de Londres.—Consultas: A las 12.

MATERNIDAD Y CLINICA

Rambla de Pulido número 27

Instalada con todo el material moderno en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

Rayos X—Lámparas de Cuarzo—Incubadora para prematuros y débiles.

DIRECTOR:

DR. ADALBERTO RODRIGUEZ Diplomado de la Facultad de París.

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 658

Taller de Camisería fina para caballeros

Camisas, Calzoncillos y Pijamas, a la medida.—Valentín Sanz, 21, Camisería LONDRES Cortador de primer orden. Tejido de alta novedad. Esmerada confección. Prontitud en los encargos. Precios reducidos.

APROVECHAD LA OCASION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando usted avisa a AUGUSTO KRUSE, Ruiz de Padrón, núm. 13. Teléfono 460

LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS

José Murphy, núm. 2 piso principal

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Análisis clínico de toda clase de productos patológicos Autovacunas curativas de admirables resultados

TRATAMIENTO ANTIRRABICO DOCTOR CASTELO

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Marítima
Teléfono 646

LOS CAMBULLONEROS

Candelaria, 24
Teléfono 6, 2-7-7

La mejor mantecilla del mundo

Marca ANCLA

31 APT. P. RESCA

CAMIONES



(Estados Unidos de la América del Norte)

EL REY DE LAS CARGAS PESADAS

VELOCES DURABLES SEGUROS

ECONÓMICOS — Con un menor consumo transporta mayor tonelaje.

MOTOR—Silencioso; pujante; con doble encendido: 1.º, por magneto, de alta tensión; 2.º, por distribuidor a corriente continua —

DIRECCIÓN—A la izquierda; irreversible y de fácil manejo.

Provisio de superiores BANDAJES, monobloes, de las mejores marcas.

FAROS—Eléctricos—Para los comerciantes, PRECIOS ESPECIALES.

SE GARANTIZAN,

el perfecto funcionamiento y la excelente fabricación.

YA CIRCULAN en esta isla CON GRAN EXITO

Informará el agente exclusivo para Canarias: CARLOS DÍAZ Alfonso XIII, 25 Santa Cruz de Tenerife

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista

Corruviano Rodríguez López

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.

Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono. 148.—Puerto Canseco. 86

Consultorio Médico-Quirúrgico

DR. ALVARO DEL RÍO Y GONZALEZ

Médico del Hospital Civil

Consultas de 2 a 4. Dr. Allart, 42. Teléfono, 117.

Contabilidad BREVEARA

ACADEMIA PRACTICA

Alfonso XIII, número 71

Enseñanza del sistema hasta quedar preparado para poderlo aplicar a su propio negocio, 50 Pesetas.

Hora de 4 y media a 5 y media

PAGO DESPUÉS DE APRENDIDO EL SISTEMA

SE VENDE un motor a GAS POBRE, de 30 caballos, marca "Tancyes", con su correspondiente GASOGENO, todo en muy buen estado de conservación. También se vende un GASOGENO casi nuevo para motor de 100 caballos. Para informes, en Arucas, Fábrica de Electricidad.

SOLARES

SE VENDEN

en las faldas del Quisisana por parcelas pequeñas desde pesetas 20 el metro en adelante. Estos solares tienen construida carretera y agua a presión, siendo la entrada por la calle 25 de julio. Razón en la misma o en Imeldo Seris, 108.

7 DE MAYO

CASA DE HUESPEDES Y DE COMIDAS

Doctor Allart, 4 y 6. — Santa Cruz de Tenerife

En esta casa recién establecida, hallará el público además del confort de sus habitaciones una excelente cocina y los mejores vinos y licores.

Precios económicos

Manuel Barroso Martín.

EUSTAQUIO GARCÍA

ODONTOLOGO

San Francisco, número 10 Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5



FRED. OLSEN LINE

Linea de vapores fruteros

Salidas del mes de junio

Londres.

Dieppe

Miércoles 9 vapor Buenavista	Domingo 6 vapor San Mateo
" 16 vapor San José	" 13 vapor S. Andrés
" 23 vapor San Carlos	" 20 vapor Sardinia
" 30 vapor Buenavista	" 27 vapor San Mateo

Alvaro Rodríguez López

Oficinas: Marina, 49.

Teléfonos: 529 y 514



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores

SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE

Para informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514



Yeoward Line

Salidas del mes de Junio para LIVERPOOL

Día 12, vapor AGUILA

Día 19, vapor ARDEOLA

Día 26, vapor AVOCETA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeovvard Brothers, Marina, 43.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife — San Francisco, 6 y 8.

Capita: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catabayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Oruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrrol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorie, Moril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafraña del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.

Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

CLÍNICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia —Sillón Ergoinó para obesidad La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas; y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Oiera y Clavijo, número 52

Cow & Gate Milk Food

Es el alimento ideal para los niños. Rico en los vitaminas que forman hueso y músculo. Fácilmente digerible y de delicioso paladar.

COW & GATE



es un producto de la leche más pura y rica que hay en el mundo: la de las vacas que pascen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Millares de niños deben la vida y la salud a

COW & GATE

Lata rosada, de plena crema, es la calidad más usada y que conviene a la mayoría de los niños.

Lata amarilla, para niños especialmente delicados.

AGRADE MUCHO A LOS NIÑOS

De venta en las Farmacias y Droguerías.—Exportadores: African & Eastern (Spain) Ltd.—Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).



PURERAS

En la Fábrica de cigarros LA DISTINGUIDA, calle de San Francisco, número 41, se admiten operarias de puros.